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Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με όσα μας μετέφεραν παραγωγοί στις κτηνοτροφικές περιοχές της χώρας 
και εκπρόσωποι του κλάδου, βάσει της πρόσφατης εγκυκλίου του  Υπουργείου για τη 
σφαγή αμνοεριφίων ενόψει Πάσχα, προβλέπεται η υποχρεωτική αφαίρεση και 
καταστροφή των εντοσθίων/σπλάχνων (συκωταριών) των αμνοεριφίων και δεν 
επιτρέπεται να διατίθενται στην κατανάλωση, αλλά επιβάλλεται να απορρίπτονται ως 
ζωικά υποπροϊόντα. Οι απαγορεύσεις στη διάθεση των σπλάχνων, αποτελεί ένα 
μέτρο που πλήττει καίρια την παραγωγή και την εμπορική αξία των τοπικών κρεάτων, 
σε μια περίοδο που η ζήτηση κορυφώνεται, χωρίς πρόβλεψη αποζημίωσης για τους 
κτηνοτρόφους, γεγονός το οποίο ιδίως σε μια περίοδο υψηλής ζήτησης, όπως το 
Πάσχα και την Πρωτομαγιά, επιφέρει σημαντική απώλεια εισοδήματος των 
κτηνοτρόφων. Σύμφωνα με όσα μας μετέφεραν, βρίσκονται σε απόγνωση, καθώς το 
συγκεκριμένο μέτρο έρχεται να προστεθεί σε ένα ήδη επιβαρυμένο περιβάλλον, λόγω 
των ζωονόσων (ευλογιά, πανώλη), των ανησυχιών για τον αφθώδη πυρετό, του 
αυξημένου κόστους παραγωγής και των γενικότερων οικονομικών πιέσεων. 
Επισημαίνουν ότι τηρούνται όλα τα προβλεπόμενα μέτρα βιοασφάλειας από τους 
παραγωγούς και πραγματοποιούνται οι απαραίτητοι έλεγχοι στις μονάδες, γεγονός 
που δημιουργεί εύλογα ερωτήματα ως προς την αναγκαιότητα και την επιστημονική 
τεκμηρίωση της συγκεκριμένης απόφασης, η οποία λαμβάνεται χωρίς καμία 
απολύτως μέριμνα για τις γεωγραφικές και επιδημιολογικές ιδιαιτερότητες της κάθε 
περιοχής. Αντίθετα εφαρμόζεται αυστηρά και οριζόντια -σχεδόν τιμωρητικά- χωρίς 
αναλογικότητα, ισοπεδώνοντας τις απομακρυσμένες, ορεινές και ημιορεινές 
οικονομίες που εξαρτώνται αποκλειστικά από την εποχική διάθεση του κρέατος για 
την επιβίωσή τους. 
 Υφιστάμενοι τεράστια οικονομική ζημία, παρότι στις περιοχές τους δεν έχει 
καταγραφεί απολύτως κανένα κρούσμα επιζωοτίας καθ’ όλη τη διάρκεια του 2025 και 
του 2026, ευελπιστούν οι ως άνω στην άμεση ανταπόκριση της Πολιτείας, με 
εξορθολογισμό των διατάξεων και των μέτρων, επανεξέταση της εγκυκλίου και άρσης 
της παράτασης/επικάλυψης των εφαρμοζόμενων μέτρων, προκειμένου να γίνουν οι 
απαραίτητες τοπικές προσαρμογές. Επιπλέον ευελπιστούν να τους επιτραπεί η την 
διάθεση των σπλάχνων από τις Ζώνες Επιτήρησης ΖΕ για ανθρώπινη κατανάλωση, 
καθώς και να προχωρήσει η διαδικασία αποζημίωσης όσων κτηνοτρόφων πλήττονται 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4344

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/4/2026



από την εν λόγω διάταξη, προκειμένου να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του κλάδου και 
η οικονομική επιβίωση των κτηνοτρόφων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε να προβείτε σε άμεση και δίκαιη αποζημίωση των κτηνοτρόφων για την 
απώλεια εισοδήματος από την υποχρεωτική καταστροφή των εντοσθίων, 
προκειμένου να στηριχθεί ουσιαστικά ο πρωτογενής τομέας και η τοπική οικονομία; 
 
2. Προτίθεσθε να προβείτε σε στοχευμένο εξορθολογισμό των μέτρων, να 
επανεξετάσετε την εν λόγω εγκύκλιο, να άρετε την παράταση/επικάλυψη των 
εφαρμοζόμενων μέτρων χωρίς επαρκείς τοπικές προσαρμογές και να επιτρέψετε τη 
διάθεση των σπλάχνων από τις Ζώνες Επιτήρησης ΖΕ για ανθρώπινη κατανάλωση, 
καθώς, σύμφωνα με τους παραγωγούς, δεν τεκμηριώνεται επαρκώς επιστημονικά η 
απαγόρευση, ώστε να διασφαλιστεί η εφαρμογή της αναλογικότητας και να υπάρξουν 
δυνατότητες εξαίρεσης σε περιοχές χαμηλού κινδύνου αλλά και μια ισορροπία μεταξύ 
της δημόσιας υγείας και της οικονομικής βιωσιμότητας των κτηνοτρόφων, κυρίως σε 
ορεινές/ημιορεινές και νησιωτικές οικονομίες που διαθέτουν ως μοναδικό βιοπορισμό 
την εποχική διάθεση αμνοεριφίων; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΜΠΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




